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Praha 16.října 2020 
 
 
Vážený pane premiére, 

Vážený pane místopředsedo vlády, 

Vážená paní ministryně, 

 
 

rád bych tímto dopisem obrátil Vaši pozornost směrem k významnému sektoru, který 
je postižen omezeními v souvislosti s pandemií COVID-19 a na který není dosud myšleno 
v náhradách a kompenzačních programech připravovaných Vládou ČR. Jedná se 
o mateřská, rodinná a komunitní centra, stejně jako další spolky zajišťující služby pro rodiny. 
Tuto velkou skupinu tvoří odhadem 2000 organizací.  Organizace mají v systému rodinné 
politiky nezastupitelnou roli, především v oblasti prevence rizikových jevů v rodině i ve 
společnosti, ale i v práci s náhradními rodinami, samoživiteli, či rodinami s dětmi se 
zdravotními problémy. Zároveň jsou to významní zaměstnavatelé, kteří zaměstnávají 
převážně ženy, a to z velké části ze skupin nejvíce ohrožených na trhu práce (rodiče s dětmi, 
50+). Velká míra pracovních úvazků v těchto organizacích jsou tolik chybějící úvazky 
flexibilní. 

Poskytovatelé služeb pro rodiny a děti jsou neziskové organizace, které tak z principu 
svého fungování nedokážou vytvářet finanční rezervy. Jejich činnost je financována 
kombinací dotací, grantů a vlastních příjmů. Veškeré dotace a granty jsou však podmíněny 
spolufinancováním z vlastních příjmů, tedy především ze vstupného a kurzovného. Tento 
model byl však narušen jarní uzávěrou. Již ta byla pro velkou část zařízení velmi složitá. 
Nejenže řada z nich neobdržela slíbené granty od měst a krajů, ale zároveň přišla prakticky 
o veškeré vlastní příjmy. Současná situace a opatření opět v podstatě znemožňuje 
naprostou většinu činností, a tedy i možnost získání vlastních příjmů. Situace je pro téměř 
všechny kritická až likvidační. Zároveň, vzhledem ke specifickému fungování, nedosáhnou 
tyto organizace na kompenzační programy, ať už se jedná o Antivirus A či B, nebo na dotace 
na nájemné. 

Síť prorodinných služeb je u nás budována desítky let a je významnou podporou 
prorodinné politiky a zásadní oporou systému sociálních služeb. Preventivní funkce, kterou 
tyto organizace zajišťují svým vzděláváním, poradenstvím, svépomocnými skupinami, ale i 
prostou existencí, podporují zachování kvality života a soběstačnost rodin s dětmi a zajišťují, 
aby tyto rodiny nespadly do již tak přetíženého sociálního systému. A to vše je nyní 
ohroženo. Zachování činnosti prorodinných služeb je zcela zásadní, a to i s ohledem na fakt, 
že jsou to právě rodiny s dětmi, které nesou, a i do budoucna ponesou, největší zátěž 
současných opatření.   
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S ohledem na výše uvedené Vás proto chci požádat o hledání urychleného řešení, 
které zajistí přežití organizací pracujících s rodinami, a to nejen pro pokrytí letošního 
krizového roku, ale i pro roky budoucí. Na základě dostupných informací z terénu 
odhadujeme objem prostředků potřebný pro tato opatření na 300 milionů korun. Jedná se 
však o velmi vhodnou investici, která zabrání tomu, abychom později museli vynakládat 
násobné částky na posilování souvisejících sociálních služeb a vyplácení sociálních dávek.  

 
S pozdravem        

                                                                   
Podporu vyjádřili:   
   

                 
 
 
 
 
Vážený pan 
Ing. Andrej Babiš 
předseda vlády ČR 
Úřad vlády ČR 
Praha 
 
Vážený pan 
Doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA 
místopředseda vlády, ministr průmyslu a obchodu a ministr dopravy  
Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Praha  
 
Vážená paní 
Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc. 
ministryně práce a sociálních věcí 
MPSV ČR 
Praha  
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